

# “娘家人”组织劳模先进赴春城疗休养

本报讯(记者 张兆领)5月15日至21日,市总工会组织盐城市劳模先进赴云南劳模疗休养基地开展疗休养,经过严格资格审查,来自全市48位市级劳动模范和先进工作者、市五一劳动奖章获得者及以上荣誉获得者参加疗休养活动。

“劳模疗休养是对劳模辛勤劳动、无私奉献的褒奖,更体现了党和国家对劳动者的关怀。”市总工会党组书记、常务副主席王玉新说,为贯彻落实习近平总书记关于劳模工作的指示精神,市总工会积极做好关心关爱劳模工作,组织劳模先进开展疗休养活动便是其中的一项重要内容。为此,市总工会出台了《关于进一步做好劳动模范和先进工作者疗休养工作的意见》(盐工发〔2024〕11号),强化责任意识,加大工作力度,确保劳模疗休养工作顺利开展。

4月下旬,市总工会发出《关于组织

劳模先进赴云南疗休养的通知》,要求各(市、区)总工会及市直工会做好劳模先进疗休养的选派工作,并严格按照程序履行相关手续。

此次选派疗休养对象坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者,重点安排生产一线特别是劳动强度大、工作环境艰苦的劳模,以及在重大战略、重大工程、重大项目、重点产业中作出突出贡献的劳模,优先考虑从未参加过疗休养的劳模。“我们要求派出疗休养劳模的各级工会要认真做好疗休养劳模选派工作,甄别劳模的身份、年龄,掌握劳模的身体健康状况,安排适合外出活动的劳模参加疗休养;要引导劳模做文明出行、勤俭节约、遵纪守法的模范,展示新时代劳模的良好精神风貌。”市总工会党组成员、市总工会经团部部长高翔这样说。

一周的疗休养内容主要有参观、保健知识讲座等。在昆明职工疗休养基

地,组织方特别邀请了比利时自由大学运动学科博士、昆明医科大学康复学院康复科学系主任周娜,围绕心脑血管疾病的预防、治疗、康复及健康促进,为劳模讲了一堂生动精彩的保健讲座。在大理市湾桥镇古生村,劳模们凝视“一定要把洱海保护好”的石碑,总书记的绿水青山就是金山银山的嘱托回响在耳畔。漫步S湾绿树环绕,远山如黛,碧水蓝天,劳模们深深体验到洱海优质的生态环境,这种与自然和谐共生的生活方式,让劳模们深刻体会到了保护环境的重要性。“作为一名劳动者,我们应该积极倡导环保理念,从自己做起,从小事做起,为地球的可持续发展贡献一份力量。”市劳模、盐城市园中置业的王乃伟这样说。

在丽江四方街,劳模们参观了拥有千年历史的古城,以其独特的建筑风格和深厚的文化底蕴,吸引了世人的目

光。在参观过程中,劳模们被古城居民对传统文化的坚守和传承所感动。古城居民用自己的方式,将古老的习俗和技艺代代相传,使得丽江古城的文化得以延续,这种对传统文化的尊重和珍视,劳模们深感受触。

作为劳动模范,劳模们纷纷表示将在自己的工作领域中,积极传承和发扬优秀的工作经验及技能,为社会的进步贡献自己的力量。市劳模、盐城经开区江苏佳运汽车集团有限公司的刘如虹对这次的疗休养活动赞不绝口:“组织劳模疗休养,体现了党和政府及工会‘娘家人’对我们劳动者的关心关爱。短短的几天时间里,疗休养活动让我们领略了祖国云南的壮丽河山,深刻感受到云南边陲经济的快速发展,不但让我们身心得到放松,还让我们增长了见识、开阔了视野,进一步坚定了我们对中国社会主义现代化建设的信心。”

## 悦达快报

### 南方控股与江苏仁禾中衡 开展党建共建活动

本报讯(陶梦时)为进一步强化党建引领,提升党建工作水平,5月15日,悦达南方控股走进江苏仁禾中衡咨询集团,近距离学习这个荣获“全国文明单位”“全国创先争优先进基层党组织”等20多项国家级荣誉的优秀党组织,对标对表,共建提升。

当天下午,悦达南方控股党委与江苏仁禾中衡咨询集团党委在盐开展“党建引领聚合力,联合共建促发展”主题活动,双方签订党建共建协议,共同探索党建引领国有企业与民营企业合作共建的发展新模式。

悦达南方控股公司党委书记、董事长张正林表示,此次共建对双方探索新时期党建工作机制,推动党建与经营深度融合,实现国企与民企互促共赢具有重要的现实意义。双方将以此为契机,加强基层党组织、党员以及党务人员在党的建设、群团建设和企业文化建设等方面的互动交流,搭建全方位、

宽领域、多层次的合作机制,着力推动新时期盐城市国有企业与非国有企业党建联合高质量发展新实践,携手开创业务共兴、资源共享、发展共赢的新局面。

江苏仁禾中衡咨询集团党委书记、董事长梁泽泉详细介绍了企业多年来的党建创新成果。他表示,双方本着“资源共享、优势互补、注重实效、共进共赢”的原则,共筑组织基础,共促队伍建设,共解群众急难,共办实事好事,共谋事业发展,积极打造国有企业与民营企业合作共建的发展典范。

活动中,双方围绕党建群团工作、业务合作等进行了研讨交流。公司在盐党委领导班子及所属党组织、群团组织负责人代表参加活动。近年来,悦达南方控股党委坚持紧盯市场、党建固本,突出重点、专项突破的工作思路,积极探索把支部建在“链”上的工作方法,先后在政企共建、银企共建、股东共建等领域成功搭建党建交流平台。

### 市快递行业工会联合会 集体协商解难题

本报讯(李国保 李云)5月16日,盐城市快递行业工会联合会召开2024年集体协商会议。会议围绕“快递行万里,服务到万家”这一主题,就着重解决快递员小哥意外伤害保险和试行“爱心早餐”等事项开展新一轮集体协商,原则通过了《盐城市2024年快递行业集体合同(草案)》。

据悉,本轮集体协商还调整了盐城市快递行业协调劳动关系三方委员会成员单位机构和人员名单;市总工会集体协商专业人士就江苏省新颁布的《江苏省集体协商条例》进行了重点解读。

会议由快递行业工会联合会主席成浩主持,行业协会秘书长王舒文参加会议,盐城黑马物流有限公司、南京德邦物流有限公司、盐城菜鸟速递和言林供应链管理(上海)有限公司盐城分公司等4家品牌快递企业行政和工会代表参加集体协商会议,经过劳动关系双方协商代表贴心交流、面对面协商,形成会议纪要。会议结束后,双方首席代表现场签订《盐城市邮政快递行业2024年集体协商协议(草案)》。



5月16日,江苏医药职业学院公共基础学院分工会举办2024年春季民族团结进步主题活动。学院教师代表及各学院少数民族学生代表参加了此次活动。张琦 摄

### 万盈镇 劳模工匠进校园宣讲

本报讯(田楠楠 张文斌)5月15日,由大丰区总工会主办、万盈镇总工会承办的“劳模工匠进校园、思政教师进企业”宣讲会活动走进万盈镇初级中学。万盈镇初级中学师生代表近百人参加活动。

全国纺织行业劳动模范、大丰万达纺织有限公司生产党支部书记、生产部常务部长王忠作为特邀嘉宾,以《初心不变引领劳模奋进 匠心依旧推动事业前行》为题,进行了精彩宣讲。他分享了自己在万达纺织公司二十三年的成长历程,从企业最基层一线岗位做起,用西汉汉子的事业心、责任心和甘愿吃苦、无怨无悔的韧劲,诠释人生的价值在于奋斗。他以一位普通劳动者的情怀,朝着既定目标,带领着一群人,艰辛与喜悦相随,付出与收获相伴,共同谱写了新时代的“劳动者之歌”。参加活动的师生们纷纷表示要以此次宣讲会为契机,将劳模精神内化于心、外化于行,在以后的工作和生活中用实际行动践行“劳动创造幸福,奋斗成就梦想”理念。

此次宣讲会不仅是一次劳动的赞歌,更是一枚梦想的启航。它激励着广大师生以劳模工匠为榜样,大力传承劳模精神、劳动精神、工匠精神,在人生路上坚定信念、实干争先、奋发有为,坚定不移奋进新征程,建功新时代。

### 盐都区组织新就业形态劳动者疗休养

本报讯(潘海滨 骆言)5月17日至19日,盐都区总工会组织货车司机、网约送餐员、快递员等50名新就业形态劳动者参与疗休养,切实把党和政府及工会组织对新就业形态劳动者的关心关爱落到实处。

参加疗休养人员到“三胡”故里,感受先辈们的爱国热情、奋斗历程,接受红色文化熏陶;走进大纵湖省级职工疗休养基地,探秘芦苇迷宫、寻访柳堡村、夜游东晋水城、观看《印象大纵湖》灯光秀和《九九艳阳天》水

秀,感受“水乡泽国”的旖旎风光;在黄海森林公园郁郁葱葱的树林和开阔的草坪间,享受天然氧吧产出的清新宜人空气;游览西溪董永七仙女文化园、观看《天仙缘》实景演出,感受非物质文化遗产的魅力;在大丰麋鹿园与珍稀零距离接触、徜徉在以郁金香为主的繁花海里,身心感到更加愉悦。

大家深切感受到了工会组织“娘家人”的关爱,开阔了视野,增长了见识,更让身心得到舒缓。参加疗休养

的人们纷纷表示将以更加饱满的热情投入工作,在各自岗位上建功立业。

“入夏之后,我们将持续聚焦新就业形态劳动者,开展内容更加丰富、形式更加多样的‘暖’新”行动,把大家在劳动报偿、社会保障、劳动保护、职业培训、组织建设、民主参与和精神文化等方面的需求,作为工作创新的出发点和落脚点,不断推动服务新就业形态劳动者工作迈上新台阶。”盐都区总工会副主席崔长顺说。

### 阜宁县“四个着力”破解货车司机入会难题

本报讯(蔡钰莹 周永祥)今年以来,阜宁县总工会按照省总及省市总工会的部署要求,坚持入会与服务“双覆盖”工作导向,多措并举,以“四个着力”为抓手,全面推动货车司机入会工作,取得了显著成效。

着力在“清”上下功夫,做好排查摸底。立足“广泛宣传、细致摸排、主动引导、力求覆盖”的工作思路,由分管主席牵头挂帅,职能部门负责主抓,镇街(系统)工会具体运作,联合人社、交通、住建、市场监管等部门,深入基层全面排查全县新就业形态劳动者从业分布、行业类别、入会现状等情况,建立起企业清单、人员台账,扫清建会工作的盲点和空白点。

着力在“引”上下功夫,加强宣传动员。会同交通等相关部门加大对建

会入会工作宣传动员引导力度,组织召开货车司机入会工作协调会、推进会、座谈会,开展入会集中行动启动仪式等,帮助职工实现从“要我加入工会”到“我要加入工会”的思想转变,激发入会内生动力,增强行业、企业建会和职工入会的积极性,提高了工会组织的影响力和吸引力,为开展新就业形态劳动者入会工作营造良好的工作氛围。

着力在“畅”上下功夫,强化入会指导。坚持“点”有部门带、“线”有行业牵、“面”有社区联、“网”有市场推的工作模式,按照“本人自愿、有序推进”的原则,采取“线上+线下”等形式,力求应入尽入。与此同时,主动走进货运、快递、网约等公司大本营,深入货运司机相对集中的8个社区、

村居,面对面宣传发动、手把手辅导扫码,并在公司总部、加油站、“司机之家”、“安康之家”、社区、村居所在地张贴“二维码”,让货运司机等新就业形态劳动者充分利用碎片化时间扫码入会。一个月时间新吸纳1500余人进“家”。

着力在“惠”上下功夫,提升工会服务水平。坚持“入会”和“服务”相结合,“入会”和“服务”并重的原则,推动货车司机入会工作取得实效,让职工得到实惠。进一步规范工会平台和阵地,深入开展工会“暖心关爱”等服务工作向货车司机等新就业形态劳动者延伸和覆盖,以贴心服务拉近与劳动者的距离,推动货车司机等新就业形态劳动者工作的有效开展。

### 建湖县总工会 调研“货车司机之家”

本报讯(王春旭 李霏)5月15日,建湖县人大常委副主任、县总工会主席刘登石深入231省道货车司机党群服务中心,调研“货车司机之家”建设运营情况,县交通局局长、县总工会党组书记、局长沈中顺,县总工会党组书记朱钧、县总工会副主席陈玲等参加调研。

在“货车司机之家”,刘登石一行实地察看了停车区、休息区、生活服务区等服务场所建设情况,听取运营情况介绍,重点了解“货车司机之家”服务模式、运营管理及发展思路,并与相关负责人就“货车司机之家”建设及后期运营服务过程中存在的问题和难点进行深入交流。刘登石要求进一步聚焦货车司机入会和服务工作,推进“货车司机之家”建设,大力拓展服务内容,提升服务质量,从细微处着手谋划好,发挥好“货车司机党群服务中心”的作用和影响力,带动“货车司机之家”和“卡友之家”的建设,将好事做好办实,切实改善货车司机的工作休息环境和条件,使广大货车司机真正感受到工会是职工之家。

### 响水县精准发力贴心服务职工

本报讯(刁洪斌)今年以来,响水县总工会进一步找准服务职工群众突破口、出发点和落脚点,精准发力,全县职工幸福感、满意度明显提升。

重抓思想引领。通过形式多样、职工喜闻乐见的活动,团结引导全县广大职工听党话、跟党走。组织开展“送法进万家”活动,全面启动“书香工会·职工阅读”系列活动,举办劳模先进座谈会和“五一”国际劳动节职工系列文化体育活动,进一步激发广大职工的工作热情和奉献精神。

重抓技能提升。深入实施“技能响水”行动,指导盐城钢铁学院、响水县职业学校建立产业工人培训基地,全力培育高素质新型产业工人;持续打造不锈钢、新兴制造业等为主的“一县一业”劳动和技能竞赛品牌,营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,为广大产业工人搭建建功立业平台,助推经济社会高质量发展。

重抓依法维权。建立健全“法院+工会”线上诉调对接机制,探索设立涉外劳动争议调解服务站,开展工会驿站服务新就业形态劳动者“百日集中行动”。

重抓救急解难。围绕职工群众“急难愁盼”,实施关爱行动,联合全县机关系统和镇区工会开展“微心愿”活动,全力抓好工人文化宫、职工服务中心、职工之家、服务驿站等阵地建设,进一步完善功能,着力构建全覆盖服务体系。

### 旗下两公司 获评省“专精特新”中小企业

本报讯(陈雪菲)日前,江苏省工信厅发布了《江苏省2024年度专精特新企业(第一批)公示名单》,悦达集团和中国科学院上海微系统所合作建立的中科悦达公司也传来喜讯,上海市经济和信息化委员会发布了《2024年上海市专精特新中小企业名单

(第一批)公示》,中科悦达位列其中。

近年来,悦达集团高度重视科技创新,持续加大研发投入,大力培育科技型企业,充分发挥“专精特新”企业优势,加快推动传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,全力提升集团产业含新量、含绿量、含金量。

### 移动医务室走进智能农装

本报讯(悦工宣)5月21日,悦达集团关爱职工移动医务室健康行活动走进江苏悦达智能农业装备有限公司,在该公司报告厅举办肺结节科普宣教活动,旨在提高员工对肺结节疾病的认识,增强自我保健意识,普及科学防治知识。

活动现场,报告厅内座无虚席,员工们积极参与。本次宣教活动特别邀请知名呼吸科专家和医学教授作为主讲嘉宾,通过生动的案例作详细讲解,向员工们普及肺结节的成因、诊断方法、治疗方案以及预防措施等方面的知识。同

时,开展现场互动,专家就员工们提出的疑问进行了耐心解答,现场气氛热烈。

公司工会负责人表示,员工的健康是企业发展的基石。今后,工会将继续关注员工的健康需求,举办更多类似的科普宣教活动,为员工提供更多的健康知识和帮助。同时,公司也将不断优化工作环境和条件,为员工创造一个更加健康、舒适的工作氛围。

此次肺结节科普宣教活动的成功举办,不仅提高了员工的健康意识,也进一步增强了员工之间的凝聚力和向心力。

### 纺织工会 组织优秀员工代表疗休养

本报讯(崔佳)5月9日至13日,悦达纺织集团工会为优秀员工代表提供了一年一次的疗休养之旅,安排的线路是郑州—开封—洛阳。

在开封,员工们深入体验了中原文化历史的厚重。特别是在开封府,员工们观看了包拯审案香莲与陈世美的历史场景,感受到了铁面无私、公正廉明的包拯形象。在清明上河园景区,观看了三场精彩的表演——《王员外招婿》《岳飞枪挑小梁王》《大宋·东京保卫战》,这些表演生动地再现了宋朝的历史风貌,让大家仿佛穿越到了那个时代,与历史人物共同经历那些惊心动魄的时刻。

在焦作云台山,山水美景让大家沉醉其中。云台山小寨沟的清幽、红峡谷的壮丽,都让员工们

流连忘返。站在峡谷之巅,俯瞰着脚下的万丈深渊,大家不禁感叹大自然的鬼斧神工。而应天门的夜景,让古老的建筑在灯光的映衬下显得更加庄重肃穆,让人心生敬畏。

美景之外,河南的美食也让员工们一饱口福。胡辣汤、小笼灌汤包、烩面、桶子鸡、洛阳牡丹饼……在品尝美食的过程中,大家更加深入地了解了河南的饮食文化。

悦达纺织集团组织开展一线职工疗休养,体现了工会“依靠职工、始终想着职工、始终为了职工”的工作宗旨。大家表示疗休养开阔了视野、放松了身心,深切感受到了工会作为职工“娘家人”的关心关爱,今后将以更加饱满的热情投入到工作中,担当作为,为悦达纺织高质量发展作出积极贡献。



5月20日,悦达香港平台工会组织开展以“与爱相伴,健康同行”为主题的女性健康知识讲座,帮助广大女性职工丰富健康知识、养成健康生活习惯、树立乐观心态,不断增强企业员工的获得感和幸福感。曹琦 摄